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Μαγνησίας 

  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

1ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΒΟΛΟΥ 

    Το  1ου Γυμνάσιο  Βολου χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ. 17/1974 ως 
Δημόσιο Ανεξάρτητο ίδρυμα και άρα υποχρεούται να καταρτίσει Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας. Σε εφαρμογή του εν λόγω Σχεδίου καταρτίζεται ο παρών κανονισμός του 
σχολείου μας. Σκοπός αυτού είναι η προστασία των εργαζομένων και των φοιτούντων στο 
Σχολείο αυτό  μαθητών, που στεγάζεται στο Παγκύπριο  κτίριο, όπως και  η προστασία του 
κτιριακού συγκροτήματος του εξοπλισμού και του αρχειακού υλικού, σε περιπτώσεις 
εκδήλωσης εκτάκτων περιστατικών.  

1.Προσωπικό  

Α) Διευθυντής ο κ. Καραφέρης Ιωάννης 

Β) Υποδιευθύντριες  οι κ. Σακελλαρίδου Ευθαλία ΠΕ02 

                                           Πανηγυριτζόγλου Αθηνά  ΠΕ 86 

Γ) Αρχηγός  Πολιτικής Άμυνας ο κ. Πάτρας  Δημήτρης ΠΕ04 

Δ) Προσωπικό: Άνδρες  ……   Γυναίκες  ……       Μαθητές  ……. 

Ε) Προσωπικό  Πολιτικής Άμυνας: Άνδρες  6   Γυναίκες  6  Σύνολο 12 



2. Στοιχεία του Ιδρύματος. 

Α) Θέση: Στην  οδό Κύπρου  48 στον Βόλο. 

Β) Η  οικοδομική σύσταση του σχολείου έχει ως εξής: 

Ενιαίο κτίριο με δύο προαύλια εκ των  οποίων το ένα βρίσκεται  στην νότια 
πλευρά   και είναι πολύ μεγαλύτερο από  το δεύτερο που βρίσκεται στα δυτικά μέρος ( σε 
άμεση επαφή με την βόρεια – κεντρική είσοδο του γηπεδικού σχολικού χώρου  από οδό 
Κύπρου). 

Το σχολείο αποτελείται από : 

->το γυμναστήριο  που βρίσκεται σε υπόγειο χώρο με απευθείας έξοδο στον αύλειο χώρο 
προσευχής 

->το ισόγειο  όπου βρίσκονται τρεις τάξεις  ( τα 2  εργαστήρια πληροφορικής, το 
εργαστήριο τεχνολογίας και η αίθουσα ιστορίας) ,  όπως και το κυλικείο του  σχολείου με 
πρόσβαση απευθείας στον αύλειο χώρο προσευχής 

-> ο ημιόροφος στο νότιο τμήμα του κτιρίου, όπου βρίσκονται η αίθουσα ξένων γλωσσών 
και η αίθουσα καλλιτεχνικών . 

->Στον πρώτο όροφο υπάρχουν οι υπόλοιπες αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια 
Φυσικής (Χ2). 

Τα τετραγωνικά μέτρα του κτηρίου  φαίνονται από την κάτοψη 
που  σας επισυνάπτουμε στο τέλος  του κανονισμού. Στο χώρο του κυρίως προαυλίου 
(νότιο τμήμα της γηπεδικής έκτασης )  υπάρχει ενσωματωμένος στο κύριο κτίριο ο χώρος 
τουαλέτας αγοριών (ισόγειο), ενώ ακριβώς από πάνω βρίσκεται ο αντίστοιχος κοριτσιών 
( 1oς όροφος) . 

Στον ίδιο σχολικό χώρο στεγάζεται και το 1ο Λύκειο Βολου, το κύριο κτίριο του οποίου 
εφάπτεται στο κτίριο του 1ου Γυμν. Βολου, ενώ ένα δεύτερο κτίριο του εν λόγω σχολείου 
( διοίκησης και αιθουσών εκπαίδευσης ) βρίσκεται ανεξάρτητο στον βόρειο αύλειο χώρο. 

Γ)Καταφύγιο δεν υπάρχει στο κτίριο ούτε και παρατηρητήριο εκτός από την ταράτσα του 
Σχολείου στην οποία η πρόσβαση γίνεται με δύσκολο τρόπο ( σκάλα 3 μέτρων οικοδομής). 

Το κτίριο χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για διδακτικούς λόγους και δεν 
συστεγάζεται άλλη υπηρεσία. 

Δ)Το Σχολείο  ρευματοδοτείται  από το δίκτυο της ΔΕΗ και μόνο. 

Ε) Η  υδροληψία γίνεται από το δίκτυο ύδρευσης του Βολου ( ΔΕΥΑΜΒ). 

ΣΤ) Η  Συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση  γίνεται  με το ΚΤΕΛ της περιοχής  
αλλά  η μετακίνηση των μαθητών  γίνεται συνήθως με τα ποδιά. 

Η)  Τηλεφωνική επικοινωνία- Ταχυδρομείο: Συνδεόμαστε  τηλεφωνικά με 
τον ΟΤΕ και η  αλληλογραφία διακινείται μέσω των  ΕΛΤΑ. 
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο/ιστοσελίδα του σχολείου : http://1gym-volou.mag.sch.gr 

Υπεύθυνος είναι ο Διευθυντής του Σχολείου κ. Καραφέρης Ιωάννης. 

 



3 Οργάνωση Μονάδων  Πολιτικής Άμυνας.  

Ομάδα Ασφαλείας: Γιώργος Γαρδικας, Λεωνίδας Χριστοδουλίδης, Δημήτρης Αϊβαλιωτης.  
Ομάδα Πυρασφάλειας: Αποστόλης Πάτρας, Γιάννης Γκινίδης, Ευάγγελος Μπάρτζος  
Ομάδα Α΄ Βοηθειών: Ελενη Χριστιδη, Αναστασία Καζανίδη, Αρχοντια Πανταζοπούλου , 
Αθανασία Κινδαλή, Φωτεινή Μπαϊράμη,  Ιωάννα Καραγιαννοπούλου. 

4. Εκπαίδευση προσωπικού 

Κατά  την διάρκεια του Σχολικού έτους  θα γίνουν ασκήσεις του προσωπικού των ομάδων 
καθώς και ασκήσεις ετοιμότητας από την αρχηγό της  Πολιτικής άμυνας με 
την βοήθεια  των ομάδων βοήθειας  στους μαθητές  του Γυμνασίου  . 

5 Συναγερμός 

Το σήμα του συναγερμού δίδεται από το τμήμα ΠΣΕΑ της Νομαρχίας Μαγνησίας  μέσω 
της Δ.Δ.Ε. Μαγνησίας. Το σύνθημα  του συναγερμού 
στο προσωπικό  δίδεται από τον αρχηγό, ο οποίος αμέσως οφείλει να ενημερώσει τη 
Διεύθυνση  του Σχολείου για το συναγερμό  και στη συνέχεια ειδοποιεί το 
Προσωπικό δια του στόματος αναμένοντας  να ηχήσουν οι σειρήνες του Δήμου. 

Η θέση του Σχολείου είναι τέτοια που  ακούγονται οι σειρήνες. 

Η  Ομάδα  Ασφαλείας είναι υπεύθυνοι την  τάξη και την ομαλή μετάβαση 
του  προσωπικού και των μαθητών στο  προαύλιο σε 
ασφαλές μέρος του  διδακτηρίου για την πρόληψη  λεηλασιών καθώς και αναπάντεχων  τρ
αυματισμών.  
  
6 Συσκότιση 

Mε την έναρξη του συναγερμού η αρχηγός δίνει εντολή να κλείσουν οι διακόπτες του 
ηλεκτρικού ρεύματος από τον γενικό πίνακα που βρίσκεται στο χώρο της κεντρικής 
εισόδου   για να επέλθει συσκότιση του κτιρίου. Επίσης δίνει εντολή να κλείσουν τα 
παράθυρα και οι πόρτες μαζί με τα ρολά. 

Η Ομάδα Ασφαλείας είναι επιφορτισμένη με την αρμοδιότητα της συσκότισης.   
  

7. Πυρασφάλεια  

Η Ομάδα  Πυρασφάλειας είναι επιφορτισμένη  να μεριμνά, να οργανώνει το 
σύστημα  πυρόσβεσης και να καταστέλλει την  εκδήλωση πυρκαγιάς. 

Στο γραφείο  του Διευθυντού, των καθηγητών, σ’ όλα τα εργαστήρια, κυλικείο, 
βιβλιοθήκη, λεβητοστάσιο, και αλλού υπάρχουν φορητοί πυροσβεστήρες ξηράς  κόνεως. 
Γίνεται μέσα στο σχολικό έτος άσκηση πυρόσβεσης του προσωπικού από την αρχηγό  της 
Πολιτικής Άμυνας του σχολείου. 

Σε περίοδο  πολέμου η Ομάδα Πυρόσβεσης είναι  υποχρεωμένη να βρίσκεται σε 
επιφυλακή  ολόκληρο το 24ωρο. 

8 Προστασία προσωπικού-μαθητών-εξοπλισμού-αρχειακού  υλικού  

Η προστασία  του προσωπικού και των μαθητών  επιτυγχάνεται με 
την άμεση απομάκρυνση  από τα γραφεία ή τις αίθουσες διδασκαλίας και την μετάβασή 
τους στο προαύλιο χώρο-ασφαλές χώρο του κτιρίου (σε απόσταση 20 μέτρων από  το 



κτήριο) στο δυτικότερο άκρο κοντά στο γειτονικό κτίριο του 10ου Δ.Σ. 

Η μετάβαση στους χώρους ασφαλείας γίνεται  πάντα με την ευθύνη της ομάδας 
Ασφαλείας. Αποκλείονται οι κλειστοί χώροι  και οδηγούνται όλοι με τάξη από  τις σκάλες 
προς τρεις κατευθύνσεις – εξόδους : 

-> την δυτική έξοδο του άνω ( 2ου ) ορόφου, που οδηγεί με εξωτερική σκάλα (βρίσκεται 
πάνω σε κεκλιμένη πλακά και αποτελεί προέκταση του φέροντος οικισμού του κτιρίου)  
στον νότιο αύλειο χώρο του σχολείου, 

->την κεντρική έξοδο του ισογείου, που οδηγεί εσωτερικά από τον κεντρικό χώρο του 
άνω ορόφου ( περιοχή γραφείων διοίκησης )  προς την κυριά είσοδο - έξοδο του ισογείου 
( χώρος συγκέντρωσης Γυμνάσιου και προσευχής -ανακοινώσεων ), και 

-> την νοτιά (δευτερεύουσα)  έξοδο του κτιριακού συγκροτήματος, που οδηγεί εσωτερικά 
από το πέρας του νοτιάς κατεύθυνσης  διάδρομου του  άνω ορόφου ( νοτιά περιοχή των 
γραφείων διοίκησης )  προς τον χώρο συγκέντρωσης Γυμνάσιου και προσευχής  (εγγύτατα 
στην είσοδο στο γυμναστήριο). 

Στον άνω όροφο πρώτα θα εκκενωθούν οι τάξεις που βρίσκονται πιο κοντά  στις σκάλες 
που προαναφέρθηκαν και σταδιακά οι αμέσως επόμενες τους μέχρι το εσωτερικό του 
σχολείου ( περιοχή γραφείων διοίκησης ). 

Επειδή οι μαθητές δεν έχουν δική τους τάξη αλλά μπαίνουν κάθε ώρα σε τάξη του 
μαθήματος. 

Η σειρά εκκένωσης  θα είναι, εκ του παράλληλου, ως εξής: 

=>προς την δυτική έξοδο του 1ου ορόφου οι αίθουσες ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ-
ΚΟΙΝ.ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, 2Η ΞΕΝΩΝ ΓΩΣΣΩΝ, 2Η ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ. 

=> προς την κεντρική έξοδο ( κυριά) του ισογείου οι αίθουσες : 

ΕΡΓ. ΦΥΣΙΚΗΣ 1, ΕΡΓ. ΦΥΣΙΚΗΣ 2 , 1Η ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ κάθοδος εφαπτόμενα στην 
αριστερά πλευρά κλιμακοστάσιου ( σκάλων ) καθόδου προς ισόγειο ,   

εκ του παράλληλου και οι 3Η ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ, ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ, 1Η ΦΙΛΟΛ, 2Η 
ΦΙΛΟΛ., αλλά κάθοδος εφαπτόμενα στην δεξιά πλευρά κλιμακοστάσιου ( σκάλων ) 
καθόδου προς ισόγειο , 

έχει προηγηθεί η εκκένωση της ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 2 του ισογείου 

=> προς νότια (δευτερεύουσα)  έξοδο - διπλά από το 
γυμναστήριο οι αίθουσες: 

 4Η ΦΙΛΟΛ, 3Η ΦΙΛΟΛ, κάθοδος εφαπτόμενα στην αριστερά πλευρά κλιμακοστάσιου 
( σκάλων ) καθόδου προς ισόγειο , 

εκ του παράλληλου οι 5Η ΦΙΛΟΛ, 2Η ΜΑΘΗΜΑΤ., του άνω ορόφου, αλλά κάθοδος 
εφαπτομενα στην δεξια πλευρα κλιμακοστασιου ( σκαλων ) καθοδου προς ισογειο. 

Θα εχει προηγηθει στην ιδια εξοδο η εκκενωση των αιθουσων 4Η ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ, 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ που βρισκονται στον ημιοροφο του ισογειου. 



=>τελος οι αιθουσες ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΕΡΓ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΣ 1 και ΕΡΓ. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ θα 
βγουν απευθείας στον αύλειο χώρο συγκέντρωσης Γυμνασίου 
και προσευχής,  αφού βρίσκονται στο ισόγειο. Στον ίδιο χώρο   προβλέπεται έξοδος  
και για όσους έχουν εκείνη την ώρα μάθημα στο υπόγειο γυμναστήριο. 

Οι συγκεντρώσεις των μαθητών όλων των τάξεων θα 
ολοκληρωθούν στον αύλειο χώρο της προσευχής  προς την 
περιοχή του νοτίου ορίου του γηπεδικού σχολικού χώρου 
( βρύσες σχολείου). 

Οι καθηγητές/τρεις που  έχουν μάθημα σε κάθε τάξη την ώρα  της εκκένωσης θα 
είναι υπεύθυνοι/νέες  για την τήρηση της παραπάνω σειράς. 

Στα γραφεία  και στους άλλους χώρους παραμένουν οι Ομάδες Πολιτικής Άμυνας. 

Η Προστασία  του εξοπλισμού και του αρχειακού  υλικού 
είναι υποχρέωση της Διεύθυνσης του Σχολείου και του εκπαιδευτικού, 
διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού. Ακριβά μηχανήματα όπως Η/Υ , φωτοτυπικά 
μηχανήματα κ.λπ. πρέπει να προσεχθούν ιδιαίτερα. Με την ήχησα του συναγερμού θα 
απομακρυνθεί από αυτά κάθε εύφλεκτο υλικό και αν είναι δυνατόν θα συγκεντρωθούν σε 
ένα γραφείο ή αίθουσα κενή από χαρτιά κ.λπ. για την καλύτερη προστασία τους. 

Ιδιαίτερης  προστασίας χρήζουν τα αναντικατάστατα  αρχεία των μαθητικών βιβλίων, τα 
οποία πρέπει να κλειστούν σε μεταλλικές ντουλάπες που κλείνουν ερμητικά. 

Τα σπουδαία και αναντικατάστατα αρχεία των  Η/Υ θα είναι γραμμένα σε δισκέτες 
τις οποίες θα παίρνει μαζί του  ο Διευθυντής κ. Καραφέρης Ιωάννης.  

9 Οργάνωση Υγειονομικής  Υπηρεσίας.  
 Οι Ομάδες Α Βοηθειών, Ανίχνευσης και Απολύμανσης σε συνεργασία με την αρχηγό της 
Πολιτικής ΄Άμυνας αναλαμβάνουν την οργάνωση την πρόληψη και την παροχή 
υγειονομικής βοήθειας στο προσωπικό του Σχολείου. 

Ως  χώρος  της  εγκατάστασης Σταθμού Α΄ Βοηθειών ορίζεται  η αίθουσα των καθηγητών. 

Γίνονται  κάθε χρόνο με την έναρξη του σχολικού 
έτους ενέργειες για την προμήθεια  Υγειονομικού Υλικού. 

12. Διοικητική Μέριμνα.  

Τροφοδοσία  δεν χρειάζεται, ούτε αποθήκευση τροφίμων 
και νερού μια και μαθητές  και προσωπικό θα φυγαδευτούν  με ασφάλεια εκτός σχολείου.  

Βόλος      /10/2022  
΄Έλαβα γνώση                                                                                       

Ο Διευθυντής του  Σχολείου       Ο Αρχηγός 

 
   
 ΚΑΡΑΦΕΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                                      ΠΑΤΡΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΗΣ 


